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1. Necht A a B jsou neslucitelné jevy. Mohou byt tyto dva jevy nezdvislé?

2. Hazime dvéma pravidelnymi kostkami.

(a) Jakd je pravdépodobnost, ze padla Sestka za podminky, Ze celkovy soucet je 87

(b) Jsou jevy [padla Sestka] a [celkovy soucet je 8] nezavislé?

(c) Jaka je pravdépodobnost, ze padla Sestka na 1. kostce za podminky, ze padla Sestka alespor
na jedné kostce?

3. Hazime dvéma pravidelnymi kostkami — modrou a zelenou. Ozna¢me jevy A=[na modré
kostce padlo sudé ¢islo], B =[na zelené kostce padlo liché ¢islo], C' =[soucet ¢isel je lichy].
Jsou ndhodné jevy A,B,C' po dvou nezavislé? Jsou jevy A,B,C nezavislé?

4. Ve tiideé je 70 % chlapcu a 30 % divek. Dlouhé vlasy ma 10 % chlapcu a 80 % divek.

(a) Jakd je pravdépodobnost, Zze ma nahodné vybrana osoba dlouhé vlasy?
(b) Vybrana osoba mé dlouhé vlasy. Jaka je pravdépodobnost, zZe je to divka?

5. Na stole lezi ndhodny pocet minci: pravdépodobnost, ze je na stole pravé k minci je rovna
2/3% pro k = 1,2, .... Hodfme viemi mincemi najednou. Jestlize na viech mincich padl orel,
pak dostaneme odménu.
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(b) Jestlize jsme odménu nedostali, jaké je pravdépodobnost, ze na stole lezelo pravé n minci?

6. Karel, Franta a Cyril postupné hazi kostkou v potadi K — F — C. Komu prvni padne Sestka,
ten vyhrava, a hra v takovém ptipadé kondci.

(a) Urcete, s jakou pravdépodobnosti vyhraje Cyril.
(b) Urcete pravdépodobnost, ze Franta hodil kostkou pravée k-krat.

7. 'V krabici méame b bilych a a ¢ernych kouli. Postupné je tahdme ven bez vraceni.

(a) Jakd je pravdépodobnost, ze vytdhneme bilou kouli v prvnim tahu? A ve druhém?
(b) Jaké je pravdépodobnost, ze (n + 1)-ni tazend koule bude bil4a?

8. TTi lovci vystrelili soucasné na divokého kance, ktery byl jednou stielou trefen. Urcete prav-
dépodobnost toho, ze kance zastielil prvni, druhy nebo tieti stielec, jsou-li pravdépodobnosti
zasahu po tadé rovny 0.2, 0.4 nebo 0.6.

9. Mame tfi truhly se dvéma mincemi. V truhle A jsou dvé zlaté mince, v truhle B dvé stiibrné
mince a v truhle C zlatda a stiibrna mince. Nahodné vybereme truhlu a z ni vytdhneme
nahodné minci. Ta je zlata. Jakd je pravdépodobnost, ze i druha mince v této truhle je zlata?
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OPAKOVANI

Necht A, B jsou ndhodné jevy, P(B) > 0. Podminénou pravdépodobnost jevu A za podminky

B definujeme jako
P(ANB)

P(B)

Nezavislost. Nahodné jevy A, B se nazyvaji nezavislé, jestlize plati

P(A|B) =

P(ANB)=P(A)-P(B).

Néhodné jevy Ay, ..., A, jsou nezavislé, jestlize pro kazdé r < n a kazdou {iy,...,4,} podmnozinu
{1,...,n} plati
P(A;, N NA; ) =P(Ay) - P(A;,).

(Tj. soucinovou podminku musime ovérit pro vsechny dvojice, vSechny trojice .. .atd.)
Véta o tplné pravdépodobnosti:

Necht A, By, Bs, ... jsou ndhodné jevy takové, ze B; N B; = () pro vechna i # j, P (U, Bi) =1
a P(B;) > 0 pro vSechna i = 1,2,.... Pak

P(A)=> P(ANB;)=> P(AB)P(B).

Bayesova véta:
Necht A, By, By, ... jsou ndhodné jevy takové, ze B; N B; = ) pro vSechna i # j, P (U, B;) = 1,
P(B;) > 0 pro vsechna i a necht P(A) > 0. Pak
P(BiNA) P(A|B;)P(B;)

P = = = 5 plAIB)P(B,)

Véta o nasobeni pravdépodobnosti:
Jestlize nahodné jevy Ay, ..., A, spliuji P(NI, A;) > 0, pak

PNy A4y) = P(Au | NP5 A - P(A | NP Ay) -+ - P(Ao|ApP(AY).



